

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 105Nt/15/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2124010480
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 02. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Michal Turák
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2024:2124010480.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom JUDr. Michalom Turákom, v trestnej veci odsúdeného L. Ď., nar. XX.XX.XXXX v A., t. č. v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, o návrhu riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov, dňa 22.02.2024, takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený L. Ď., nar. XX.XX.XXXX v A., trvale bytom W., Y. XXXX/X, t. č. v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, vykoná tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Trnava, sp. zn. 5T/61/2022 zo dňa 07.09.2023 a trestným rozkazom Okresného súdu Trnava, sp. zn. 5T/23/2022 zo dňa 25.05.2022, v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava, sp. zn. 5T/23/2022 zo dňa 07.09.2023, v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave, sp. zn. 6Tos/197/2023 zo dňa 02.11.2023, v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou podal na Okresný súd Trnava (ďalej len „okresný súd“) dňa 19.02.2024 návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených, horeuvedených trestov.

Z hodnotenia riaditeľa uvedeného ústavu okresný súd zistil, že odsúdený L. Ď. (ďalej len „odsúdený“) bol dňa 26.09.2023 premiestnený do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou na ďalší výkon trestu odňatia slobody. Po týždennom pobyte na nástupnom oddiele bol umiestnený na oddiel s diferenciačnou skupinou „B.“ Dňa 23.10.2023 bol premiestnený na oddiel špecializovaného zaobchádzania za účelom výkonu súdom nariadenej protialkoholickéj a protitoxikomanickej ochrannéj liečby, kde sa nachádza aj doposiaľ. Predpokladaný koniec trestu má dňa 20.09.2028. Vzhľadom na uvedené, navrhol riaditeľ určiť spoločný spôsob výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Odsúdený od 25.09.2022 do 31.01.2023 bol vo výkone väzby v Ústave na výkon trestu odňatia slobody a Ústave na výkon väzby Leopoldov, kde bol umiestnený na výkon väzby so zmierneným režimom. Správanie a vystupovanie odsúdeného počas jeho výkonu väzby v ústave Leopoldov bolo na požadovanej úrovni. Odsúdený bol na základe rozhodnutia Okresného súdu Trnava, č. k. 28Nt 25/2023, zo dňa 16.03.2023, preradený z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s minimálnym stupňom stráženia. Správanie a vystupovanie odsúdeného bolo na požadovanej úrovni, bez negatívnych poznatkov. V kolektíve odsúdených konflikty nevyvoláva, ani sa do nich nezapája. Výkonom funkcie z radov odsúdených poverený nebol. V osobných veciach si udržiava primeraný poriadok, chodí riadne ustrojený a upravený. Dňa 23.10.2023 bol premiestnený na oddiel špecializovaného zaobchádzania za účelom výkonu súdom nariadenej protialkoholickéj a protitoxikomanickej ochrannéj liečby ústavnou formou. Adaptácia na podmienky liečenia bola postupná, primárne podporne vedená s cieľom minimalizovať riziko dekompenzácie psychického stavu z dôvodu zmeny kolektívu a prostredia vzhľadom na prebiehajúcu liečbu a diagnózy v anamnéze. Odsúdeného aktivita je výrazne limitovaná, nepreukazuje ambíciu realizovať sa. V rámci terapeutických aktivít pristupuje menej aktívne, s únikmi do pozície pozorovateľa. K dôvodom liečby sa však stavia kriticky.

Počas celého doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody nebol disciplinárne odmenený ani disciplinárne potrestaný. Odsúdený je zaradený do skupinových foriem zaobchádzania. Nastúpil terapeutický program zameraný na edukovanie závislosti, stimulovanie kritickej sebareflexie a tvorbu abstinenčných postojov. Plnenie povinností a liečebného režimu odsúdeného je hodnotené pozitívne. Resocializačná prognóza je menej priaznivá na základe stredného rizika recidívy trestnej činnosti. Vzhľadom na to, že správanie odsúdeného je počas doterajšieho výkonu trestu na požadovanej úrovni, snaží sa plniť si svoje povinnosti tak na oddiele, ako aj počas pracovného zaradenia, a berúc do úvahy rozhodnutie Okresného súdu Trnava, vedeného pod č. k. 5T 23/2022, ktorý nariadil odsúdenému ďalší trest v trvaní tri roky so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia, navrhol riaditeľ určiť spoločný spôsob výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

K vyššie uvedenému hodnoteniu riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou je potrebné uviesť, že okresný súd neviduje žiadne rozhodnutie Okresného súdu Trnava, sp. zn. 28Nt/25/2023 zo dňa 16.03.2023, ktorým by bolo rozhodnuté o preradení odsúdeného z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s minimálnym stupňom stráženia.

Okresný súd s prihliadnutím na hodnotenie riaditeľa ústavu, ako aj na skutočnosť, že u odsúdeného je resocializačná prognóza menej priaznivá, v súlade s citovaným zákonným ustanovením rozhodol tak, že odsúdenému určil spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, kde bude podľa názoru okresného súdu lepšie zavŕšená jeho resocializácia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.